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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DE INSTALAÇÃO E POSSE DOS MEMBROS DO 

CONSELHO SUPERIOR DO INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E 

TECNOLOGIA DO RIO GRANDE DO NORTE 

 

Aos trinta dias do mês de abril do ano de dois mil e dez, no Miniauditório do Campus Central do 

Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Rio Grande do Norte (IFRN), reuniu-se, sob 

a presidência do professor Belchior de Oliveira Rocha – Reitor do IFRN, o Conselho Superior desta 

Instituição, contando com a presença dos conselheiros titulares e suplentes a seguir relacionados: 

Eduardo Janser de Azevedo Dantas, Antônio André Alves, Tércio de Lima Silva, Jacques Cousteau 5 

da Silva Borges e Valdemberg Magno do Nascimento Pessoa – representantes do Corpo Docente; 

Leoton de Medeiros Barbosa, Augusto Sávio Guimarães do Nascimento, Francisco Cláudio da 

Costa, Flanelson Maciel Monteiro, Rosibério da Costa Dias, Rafael Henrique Zacarias de Souza e 

Ana Aída Tomaz – representantes do Corpo Discente; Telma Lúcia da Costa Bezerra, Francisco 

José Feitosa, Luciano Oliveira de Souza, Francisco Bento das Chagas Guerra, Ana Maria do 10 

Nascimento Moura e Giorgione Mendes Ribeiro – representantes do Corpo Técnico-

Administrativo; Conceição de Maria Rodrigues de Carvalho – representante dos Egressos dos 

Cursos Técnicos; Amaro Sales de Araújo e Rodrigo Diniz de Mello – representantes da Federação 

das Indústrias do Rio Grande do Norte (FIERN); Luiz Henrique de Paiva Medeiros – representante 

da Federação da Agricultura e Pecuária do Rio Grande do Norte (FAERN); Marcones Marinho da 15 

Silva e Ieda Maria de Santana Rossetti – representantes da Federação dos Trabalhadores na 

Indústria do Rio Grande do Norte (FTI/RN); Carlos Alberto Poletto – representante da Petrobras; 

Cláudio Ricardo Gomes de Lima – representante do Ministério da Educação (MEC); Anna 

Catharina da Costa Dantas, Eduardo Bráulio Wanderley Netto, Antônia Francimar da Silva, Amélia 

Cristina Reis, Francisco das Chagas de Mariz Fernandes, Gustavo Fontoura de Souza e Fabia Maria 20 

Gomes de Meneses – representantes do Colégio de Dirigentes. Não puderam comparecer os 

seguintes conselheiros: Samuel Rodrigues Gomes Júnior – representante do Corpo Docente; 

Geraldo Paulino de Freitas – representante do Corpo Discente; Victor Varela Ferreira Medeiros de 

Oliveira e Maria Marta de Medeiros – representante do Corpo Técnico-Administrativo; Manoel 

Jusselino de Almeida e Silva – representante dos Egressos dos Cursos Técnicos; Sílvio César Farias 25 

de Oliveira – representante dos Egressos dos Cursos Superiores; Fernando Ferreira de Menezes – 

representante da Federação da Agricultura e Pecuária do Rio Grande do Norte (FAERN); Maria 

Elizabeth Fernandes e José Xavier da Câmara Neto – representantes da Federação dos 

Trabalhadores na Agricultura do Estado do Rio Grande do Norte (FETARN); Lenice Dantas de 

Araújo – representante da Petrobras; José Ferreira de Melo Neto e Murilo Diniz – representantes do 30 

SEBRAE; e Luiz Augusto Caldas Pereira – representante do Ministério da Educação. Aberta a 

sessão, o professor Belchior deu as boas vindas e fez a leitura da pauta, constando dos seguintes 

itens: 1) Ato de Instalação do Conselho Superior (CONSUP) e Posse dos Membros Titulares e 

Suplentes; 2) Referenda dos atos do Presidente em nome do Conselho na lacuna entre a extinção do 

Conselho Diretor e a instalação do atual colegiado; 3) Proposta de Calendário de Reuniões para 35 

2010. O presidente iniciou os trabalhos, fazendo uma explanação sobre o Instituto de um modo 

geral e sobre o Conselho Superior, em particular, ressaltando o lugar deste na estrutura 

organizacional do IFRN, bem como sua composição e competências. Dando prosseguimento, pediu 

à Secretária para proceder à leitura do Termo de Posse dos conselheiros titulares e suplentes 

presentes à reunião e tomar as respectivas assinaturas. Cumpridas as formalidades de praxe, o 40 

Presidente propôs uma homenagem, através da entrega da Comenda do Centenário, uma pequena 

réplica do prédio histórico da Cidade Alta, aos ex-conselheiros do antigo Conselho Diretor, alguns 

dos quais, inclusive, passaram a integrar o novo colegiado. Na oportunidade, foram agraciados com 

a comenda, especialmente concebida para distinguir pessoas e demonstrar o reconhecimento pelo 
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trabalho desenvolvido em prol da instituição, os seguintes ex-conselheiros: Otávio Oliveira dos 45 

Santos – representante da Federação do Comércio, Rodrigo Diniz de Mello – representante da 

Federação das Indústrias, João Batista de Oliveira Silva – representante do Ministério da Educação, 

Eduardo Bráulio Wanderley Netto – representante da então Diretoria de Ensino, Eduardo Janser de 

Azevedo Dantas – representante do Corpo Docente e Francisco Bento das Chagas Guerra – 

representante do Corpo Técnico-Administrativo.  Após as homenagens, a palavra foi facultada. O 50 

primeiro a falar foi o conselheiro Cláudio Ricardo, que, em sua fala, sublinhou a importância do 

atual momento vivido pela Rede Federal em face da expansão e da nova institucionalidade, 

observando o papel dos Institutos Federais para o desenvolvimento do país. Em seguida, o 

conselheiro Francisco Cláudio manifestou a satisfação da população de Macau pela chegada do 

IFRN àquele município, enfatizando a necessidade e a luta das comunidades pesqueiras da região 55 

por cursos técnicos e superiores na área de pesca, biologia e química, bem como as expectativas de 

melhoria da qualidade de vida do povo macauense com a oferta de educação pública de qualidade. 

Fez uso ainda da palavra o ex-conselheiro do antigo colegiado e atual Reitor do Instituto Federal da 

Paraíba, João Batista, que, em seu turno, parabenizou o IFRN pela instalação do novo Conselho e 

pelo momento histórico vivenciado, tendo em vista a forma como vem enfrentando os desafios da 60 

expansão, constituindo-se em referência para as demais instituições da Rede. Encerradas as falas, o 

professor Belchior passou para o segundo ponto da pauta, referente aos atos praticados ad 

referendum do colegiado pelo Reitor do IFRN, na qualidade de Presidente do Conselho Superior. 

Inicialmente, ele esclareceu que, com a extinção do Conselho Diretor pela Lei nº. 11.892/2008, o 

MEC orientara os Institutos Federais a que, até a constituição do novo Conselho, resoluções 65 

urgentes, como, por exemplo, de aprovação de planos de cursos, bem como atos de mera gestão, 

deveriam realizar-se ad referendum do Conselho Superior e que o então Conselho Diretor deveria 

reunir-se, extraordinariamente, apenas para a aprovação das contas da antiga Autarquia, em estrito 

atendimento ao disposto na Portaria nº. 250, de 17 de março de 2009, publicada no Diário Oficial da 

União do dia subsequente.  Em seguida, o professor Belchior passou à apresentação das resoluções 70 

emitidas durante o período de vácuo até a instalação do atual Conselho, as quais foram aprovadas 

por unanimidade pelos conselheiros e homologadas pela Resolução nº. 09/2010-CONSUP. 

Chegando ao último ponto de pauta, que tratava da proposta de calendário das reuniões, após 

discussões e sugestões, ficou definido que, considerando a periodicidade estabelecida no Estatuto, 

as reuniões acontecerão na última sexta-feira do respectivo mês.  Às dezesseis horas e trinta 75 

minutos, não havendo nada mais a tratar, foi encerrada a sessão, da qual eu, Nadir Arruda Skeete – 

Secretária, lavrei a presente ata, que, depois de aprovada, será assinada por mim e demais presentes 

à sessão.  Natal (RN), 30 de abril de 2010. 


